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Ünnepélyes Nyilatkozat 

a debreceni egyetemi közösség és Debrecen városa egységéről, 

történeti folytonosságáról és közös küldetéséről 

 

Mi, akik az idő folyásában a debreceni Universitas szolgálatára rendeltettünk, 

egykori és jelenlegi polgárai, vezetői, oktatói és hallgatói, városunk közösségével együtt, 

az 1538 óta működő Debreceni Református Kollégium és az erre épülő 

1912-ben létrehozott Debreceni Magyar Királyi Tudományegyetem szellemi örökségének tudatában, 

az egyetemi integráció negyedszázados évfordulóján, 

az alábbi Ünnepélyes Nyilatkozatot tesszük. 

 

Valljuk és ünnepélyesen kijelentjük, hogy a Debreceni Egyetem, annak alapítói és fenntartói 

jogait gyakorló Gróf Tisza István Debreceni Egyetemért Alapítvány, a Debreceni Református 

Hittudományi Egyetem, annak alapítói és fenntartói jogait gyakorló Tiszántúli Református 

Egyházkerület, továbbá Debrecen városa századok változásai, történelmi megpróbáltatásai, 

intézményi átalakulásai után is egy és oszthatatlan szellemi közösségként él és működik.  

 

A debreceni felsőoktatás története szorosan összekapcsolódik a magyar protestantizmus 

szellemiségével, amely a hitet, a lelkiismeretes tanítást és tanulást, a felelősségteljes munkát és 

a teljesítményt egységben szemléli. E hagyomány a múltban a nemzet megerősödését szolgálta, 

s meggyőződésünk szerint a jövőben is irányt mutat a tudás, az erkölcs és a közösségi felelősség 

összhangjában, határainkon innen és túl. 

 

Debrecen egyszerre a szabadság őrvárosa és európai egyetemváros, ahol a templom és 

tudomány, kollégium és város, az egyén és a haza ügyei, a nemzeti és az egyetemes értékek 

évszázadok óta egymásba fonódnak. Debrecen Magyarország egyetlen olyan városa, ahol közel 

ötszáz éve rakták le a folyamatosan működő felsőoktatásunk alapjait. 

 

Kinyilvánítjuk, hogy egyetemeink értéke nemzeti kincs, mely a magyar szellemi örökség, 

tudományosság és közjó maradandó letéteményese. Hatása Debrecent a világra nyitott 

párbeszéd és a nemzetközi együttműködés jelentős szereplőjévé teszi.  
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Hálával és tisztelettel hajtunk fejet elődeink előtt, akik életüket, munkájukat és bölcsességüket 

tanítványaik láncolatán át hagyták örökül. A tudományok művelése által jövőt formáltak, 

ítéletük, mértéktartásuk történelmi állandóságot és folyamatos fejlődést biztosított.   

 

Megerősítjük, hogy az Egyetem szabadságának és biztonságának alapját a jog, az erkölcs és az 

etika egysége adja. Kiegészülve a hittel, ami a vallásos meggyőződésen túl bizalom a tudomány 

igazságának megtartó erejében, az oktatás nemes rendeltetésében és az emberi értelem 

felelősségében. Hisszük, hogy ezek mentén őrizhető meg az intézményi autonómia, mely a 

szabad kutatás és képzés elengedhetetlen feltétele.  

 

Egyetemeink saját polgárainak alkotó közössége – ahol a kutatás és az oktatás egységben áll, 

ahol a gondolat és a véleménynyilvánítás szabadsága a szellemi megújulás forrása –, 

mindenekelőtt a fiatalokért, a hallgatókért tevékenykedik, hogy tudásban, jellemben és 

felelősségben megerősödve járuljanak hozzá a társadalom fejlődéséhez, a nemzet 

felemelkedéséhez, biztonságához és békéjéhez. 

 

Egyetemeink a humanista hagyományok és értékek őrzői,  közvetítői: az emberi méltóság 

tiszteletét alapvető követelménynek tekintve elkötelezettek a minőség, a kiválóság és a 

teljesítmény iránt. A tudást nem öncélnak, hanem a közösség gyarapodásának és az emberiség 

szolgálatát előmozdító erőnek tekintik, tudatában annak, hogy a tudás hatalom, amely csak 

erkölcsi felelősséggel válhat áldássá.  

 

Egyetemünk küldetésének része az oktatás és kutatás mellett az egészség megőrzése, a 

gyógyítás és a betegellátás. A klinikai közösség tudásával, emberségével és felelősségével a 

betegek gyógyulását és az emberi élet szolgálatát vallja hivatásának. 

 

Végezetül kijelentjük múltunk örökségét megőrizve, korunk feladatait vállalva és a jövő iránti 

alkotó bizakodással, hogy együtt kívánjuk tovább építeni a debreceni Universitast, gazdálkodva 

a ránk bízott szellemi és anyagi javakkal, hogy az eljövendő nemzedékek számára is biztos 

fundamentum, szellemi menedék és irányt mutató világítótorony maradjon, példát adva a tudás, 

a felelősség, az emberi méltóság tisztelete és a jövő iránti elkötelezett szolgálat egységében. 

 

Kelt Debrecenben, 2026. esztendő február hónapjának 16. napján, 
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a Debreceni Egyetem, annak alapítói és fenntartói jogait gyakorló Gróf Tisza István Debreceni 

Egyetemért Alapítvány, a Debreceni Református Hittudományi Egyetem, annak alapítói és 

fenntartói jogait gyakorló Tiszántúli Református Egyházkerület, továbbá Debrecen városa egy 

akarattal tett nyilatkozataként. 

 

 

Kossa György Dr. Fekete Károly Dr. Papp László 

a Kuratórium elnöke püspök polgármester 
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Debrecen Megyei Jogú 
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